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Békésmegye állandó bizottmányának köz­
gyűlése.

Dec. 11, 12, 13^-s 14-ik napján.
(Folytatás.)

Ezekután a tanácskozási tárgyak szokott sor­
rendben fölvétetvén : Olvastatik gr. Lónijny Meny­
hért levele, melyben tudatja, hogy 8 felsége An­
drásul/ Gyula grófot közös külügyministerré s az 
uralkodó ház ininistoróvé kinevezvén, az ekként üre­
sedésbe jött magyar ministerelnökségre ötét mél- 
tóztatott kinevezni. — E megye közönsége az 
újonnan kinevezett in. kir. ministcrelnök urat e 
díszes állásán feliratilag üdvözölni határozza és, 
egyúttal kijelenti, miszerint öt alkotmányos műkö­
dése körében s a helyes közigazgatást célzó intéz­
kedéseinek foganatosítása körül, tőle kitelhetölog 
a minden időben tettleg gyámolitani, hazafiul és 
törvényhatósági állásából kifolyó kötelmének isme- 
rendi, Ugyan ea alkalomból egyszersmind az ö 
felsége kegyelméből közös külügyministerré s az 
uralkodó ház miniaterévé kinevezett gróf Andrásai/ 
Gyula volt m. kir. ministcrelnök ur szintén felira­
tilag üdvözöltetni határoztatik, s e megye közön- 
sóge egyúttal kifejezést ad abbeli reményének, hogy 
habár a fentisztelt közös külügyminister urnák 
ezen újabban nyert díszes állása ezentúl az eddigi­
től különböző tevékenységi kört szaband is eléje : 
mindazáltal ismert hazafiassága biztos zálogot nyújt 
arra nézve, hogy változott viszonyai közepeit is, 
habár nem közvetlenül, de adott körében lehetőleg 
és minden időben hazánk alkotmányos önállása

érdekeinek előmozdítását ezentúl is kiváló gondjai 
közó sorozandja.

A m. kir. bnlügymimster ur a megye szervezé­
sére vonatkozó némely munkálatokat véglegesen 
helybenhagyva ieküldi, s fölhívja a megyét, hogy 
bizottsági tagok választásának eredményéről a 
névsor kíséretében jelentést tegyen. — A megye 
közönsége nem késem! a bizottsági tagok névso­
rát a megtörtént igazolás és kellő egybeállítás után 
a belügyininister úrhoz annak idején felterjeszteni.

Ugyancsak a belügyininister ur értesíti a megyét, 
hogy az 1871-ik évbon a kincstár részére engedély 
mellett termelt dohány beváltása, e megyében Csa­
bán 1872. január 2-tól febr. 21-éig, — Kutyáson 
pedig január 8-tól febr. 29-ig fog megtartatni, s 
ennélfogva felhívja a közönséget, hogy ezt közhírré 
tévén, egyúttal az említett beváltási állomásokra 
egy-egy biztost rendeljen a maga részéről. — Jelen 
rendelvény meghirdetés végett mindnyája föszolga- 
hiráknak kiadatik, egyúttal pedig a csabai bevál­
táshoz biztosul Rácz Lipót birtokost, a kigyósi be­
váltáshoz pedig Wieland Károly b. tagot küldi ki.

A közgazdászat! minister ur, a f. é. april 24-ón 
Pesten megtartott dohánykiállitás alkalmával, az 
abban részt vett o megyei termelők jutalmazására 
odaítélt érmeket, pénzt és dicsérő okleveleket, nyil­
vánosan leendő kiosztás végett megküldi. — E 
ministori rendelvényhez képest az illető jutalma- 
zottak előre értesittetvén és a folyamatban levő 
közgyűlésen a jutalmak személyes átvételére fel­
hivatván, azok a gyűlés szinc előtt a személyesen 
jelenlevőknek illetőleg ezek megbízottjainak elnök

főispán ur által kiosztattak; a meg nem jelentek 
jutalmai pedig ünnepélyes átadás végett az illető 
járásbeli föszolgabiráknak átadattak.

Ugyancsak a közgazdászat! minister ur értesíti 
a megye közönségét, hogy Arad városában mint 
székhelyen egy iparkamrának felállítása elhatároz­
tatott s Békésmegye is, mely eddig a debreceni 
iparkamarához tartozott — jövőre idecsatoltatik; 
fölhívja egyszersmind a megyét, hogy hatósága te­
rületéről kamarai kültagoknak választása iránt ha­
ladék nélkül intézkedjék. — Az ezen választások 
megejtésére még az 1868-ik évben kiküldött bi­
zottság utasittatik, hogy a most már halasztást nem 
szenvedhető választásokat azonnal ejtse meg s eljá­
rása eredményéről jelentést tegyen.

Ugyanazon minister ur tudatja, miszerint Brüll 
Miksa pesti nagy kereskedő, a németalföldi kor­
mány által föügynökké neveztetett ki. — Tudo­
másul vétetik.

Az igazságügyi minister ur, az igazságügyi szám­
vevőség személyzete szaporítása és az 1871. 32. 
33. 34. t. cikkek végrehajtására megkivántató 
költségek fedezéséről szóló 1871. XLVT. t. c. hi­
telesített másolatát megküldi. — Szokottan meg- 
hirdettetvén, levéltárba teendő.

(Folytatása következik.)

Országgyűlés.

Dec. 17-én. A jegyzőkönyv hitelesítése után Mi- 
letics Szvetozár interpellálja a ministerelnököt, szán-

Ez a divat.
(Vége.)

— Igen, — szól a háziasszony — nem nézte 
meg a tegnapi bálát ?

— De igen.
— Nos mit mond az N. Betti ruhájához?
— Nagyon csinos volt.
— Igen mért Pestről került.
— Ó nem, — ö maga készítette, én láttam mi­

kor kiszabta és varrta.
— Lehetetlen, szólnak mindnyájan.
— Tökéletesen úgy van.
— De hát Flórát is csak látta?
— Pompásan nézett ki, s ha az udvariasság nem 

tiltaná, kimerném mondani, hogy...
— Hogy mi? na mondja, talán hogy bálkirályné

volt?
— Igen.
— Hallottad ezt Luize? szól e háziasszony leá­

nyához. Menjen — kiált a szabóhoz fordulva, vár­
hat a fizetés után. Ez is divat.

— Édes tatám nem haragszol, ha valamit mon­
dunk? — kérdi a nyájas nő a gondolkozó férjet.

— Nos?
__ A kis Lilának minden cipője kétszer volt

már a lábán, én hozattam neki három párt, — 
agy-e kifizeted.

— Már számtalanszor mondtam, hogy adósságot 
a nyakamra ne csináljatok, — nem tudok, nem fo­
gok fizetni.

— De apácskám ! szól a kis Lila.
— Halgase.
— Édes tatám, tudom hogy kifizeted te egyet­

len gyermekünkért, csak most boszua vagy. Látod 
pedig még mást is mondok. X-ék megláttak uzson­
nára, ott lesznek Y-ék is, látod mily megtisztelte­
tés, én ezt tudtam, erre készültem nehány napja, 
s mert itt közönséges öltözetben megjelenni nem 
lehet, tehát készíttettem mindkettőnk számára egy- 
egy ruhát, nézd csak édes tatám, — a szekrény­
ből pompás ruhákat szed elő — úgye nem harag­
szol édes tatám, — kifizeted.

A tatát a guta környékezi, s rohan a ruháknak, 
hogy összetépi. — A kis Lila s mamája közbeve- 
ték magukat, s jajgatnak éa simák.

Az ajtó nyílik, a szomszédból jönnek, hogy egy­
szerre mehessenek a nagyszerű uzsonnára. — Az 
előbb civakodók mosolygó arcot mutatnak. A toilet­
te elkészül, — indulnak. A háziasszony bucsuzás 
közben odasug férjének, hogy ha késni találnánk 
ott van tegnap estéről néhány sült krumpli vacsorára.

— Az uzsonnát vissza kell adni, — s az uzson­
nára valót a férjnek a föld alól ia ki kell keríteni. 
Ez is divat.

— Marnácskám! Rózának tegnap nagyobb volt 
a chignonja mint az enyim.

— Gondoskodtam már lelkem. Egy félfontot ho­
zattam, im itt van használd.

A leányka felteszi, s az ablakhoz ül, hogy lás­
sák az arramenők, kezében tü és vászon, sz.-György- 
töl sz.-Mihályig egy állapotban. Az apa zsörtölődik, 
hogy a leány nem tud semmit, nem dolgozik sem­
mit, csak a fodrásznét várja, s gavallérokat les az 
ablakon. — Hej anyjok, anyjok, mikor én téged 
megkértelek a rokka mellett találtalak, akkor fon­
tad azon vászonra valót, melyből Mariskánk kis 
fia az első lábravaldt kapta. — Felfordult világ.

— Hja régen voií az, most ez a divat. Aztán az 
előtt ti is a dolgotok után láttatok, most alig te­
szitek le a kanalat, már is mentek a kaszinóba, 
a mit ón tudom miféle helyekre, hazavetödtök éj­
félkor, éjfél után, s felkeltek ebédre, hát ez mi?

—• Hát bizony már ez is divat anyjokom.
— Ugye. Quittok vagyunk.
Sárga ruha, zöld ruha, tarka ruha, fodrász, bécs 

topán, diszfogat, gavalléria, frak, cilinder, talmi 
arany, — fris kolbász örüljetek, ti vagytok a divat.

Ez a divat alphája, — jaj de messze van még 
az omega.

A könyvtárt pusztítja a por, a moly, — az orsó, 
rokka eltörött, a konyha be van csukva, — a csa- 
ládélot eltemetve.

Jer boldogabb időszak, midőn majd ezekre mond­
hatjuk el : hogy ez a divat.

Kereke# András.

I



dékozik-e a pétervárad! és hrodezredbeli 30 ezer 
holdnyi őrvidék! erdő eladását az őrvidék! viszo­
nyok elintézéséig felfüggeszteni. Széli Kálmán 
előadd: benyújtja a pénzügyi bizottság barom rend­
beli jelentését és pedig 1-ször az 1872. évi jan. 
hóban viselendő közterhekről és fedezendő állam 
kiadásokról szóló törvényjavaslat tárgyában, — a 
törvényhatóságok közigazgatási kiadásának ideig­
lenes fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában, 
és végre a határőrvidék után elvállalandó közös 
költségek hozzájárulási arányáról szóló törvényja­
vaslat tárgyában. Latinák Rudolf előadó: be­
nyújtja a vasúti bizottságnak két jelentését. Fau­
ler minister felel Babes interpellátiójára, s kije­
lenti, hogy’ úgy a közoktatás, mint ösztöndíjak te­
kintetében a nemzetiségekről gondoskodva van. A 
ház a választ tudomásul veszi. Fölvétetik a napi­
rend. A Bach-korszakból maradt adónemek meg­
hosszabbításáról szóló törvényjavaslatok tárgyalá­
sa. A törvényjavaslatok hosszabb vita után elfo­
gadtattak. Bittó István igazságügy minister két 
rendbeli törvényjavaslatot tesz a t. ház asztalára. 
Egyike vonatkozik még azon átmeneti intézkedé­
sekre, melyek a legközelebb életbeléptetendö bíró­
sági szervezet folytán válnak szükségessé, a má­
sik pedig összefüggésben áll költségvetésével és 
tárgyazza az első foly amodásu kir. törvényszékek­
hez kinevezett birák további alkalmazását.

Dec. 18. A jegyzőkönyv hitelesítése után, el­
nök jelenti, hogy Klapka és Popovics képviselők 
lemondtak képviselői állásukról. Maximovits 
interpellálja a kultusministert: miért tanúsítanak 
jogtalan eljárást a szerb kongressussal szemben, 
miért gördítenek e kongressus elé akadályokat, s 
miért nem szentesittetnek határozatai. Kv assay 
László előadó bemutatja a közp. bizottságnak a 
dohányjövedékról szóló jelentését, s azt elfogadás­
ra ajánlja, mely hosszabb vita után elfogadtatott.

Legújabbak.
Pár is, dec. 18. Aumale és Joun vilié hercegek 

választóikhoz intézett leveleikben azt mondják, 
hogy elérkezettnek látják a pillanatot, melyben 
üléseiket a nemzetgyűlésen elfoglalhatják; miután 
azonban Thiers erre nézve más véleményen van, 
a magasabb instancia eldöntését fogják bevárni,

vagy pedig addig várakoznak, mig uj viszonyok 
megengedik nekik, hogy fáradozásaikat társaikéval 
egyesi'.sék a végből, hogy Franciaország zászlaját 
újból fölemeljék és a szuverén többségi jogokat 
minden támadás ellenében diadalra juttassák.

Róma, dec. 18. Majdnem mindnyájan, kik az 
augustus utolján történt zavargások miatt vádolva 
vannak, fölmentettek. Bernt grófot Londonból ide 
várják.

Róma, dec. 18. Patrizi bibornok a pápával rueg- 
hasonlott és mint Róma vikáriusa beadta lemon­
dását. — Nápolyban 7 foknyi hideg van.

London, dec. 18. Beust gr. a nagykövetségi 
palotába szállt; meghitelező iratát, melynek átnyuj- 
tatása a walesi herceg betegsége miatt eddig kés­
leltetve volt, legközelebb át fogja nyújtani.

Levelezés.

Szarvas, dec. 17.
(Deszka padlók. Fa szentek. Dalár estély.)

A tél kegyelméből szilárd tömeggé kögült sár a 
legkitűnőbb asphalttal is vetekedik immár — — s 
ezer szerencse, mert bár a talábazás nemes tudo­
mány lehet, de oly magasra lépni — hogy keve­
set ne említsek, — csak egy városi kövér kisbiró
— alias hajdú, vagy bármi más iiyes tekintélynek
sem lenne tanácsos — kitéve magát a szörnyű bu­
kásnak ; mondom, jó hogy megfagyott,-------mert
ellenkezőleg könnyen megtörténhetett volna az az 
eset, az a hallatlan (!), az a szörnyű (!!) eset, hogy 
(: kérem senki el ne ájuljon :) a tisztelt tanács be 
caplatott volna Gyulára — kérni a megyétől há­
rom szál deszkát utca padlóra.

Igen is kérem aláson.
Nem Szarvas ám a hibás, de szarvashibás a me­

gye, hogy nem ad elég pénzt a szarvasi tanács­
nak — utca padlóra. Hiszen kérem szeretettel, ez 
a mi tanácsunk igen derék, tiszteletre méltó, solid
— sőt mondhatnám páratlanul ügybuzgó és érde­
mekben gazdag, — — de hát hiába no! nem le-, 
hét, nyemózsein; ha nincs piz, igyál viz.

A padlóról nagyon messze mentünk, pedig elég lettj 
volna csak a „Bárány vendéglő“ nagy terméig men­
ni e hó 16-án még egynéhány embernek — s akkor

\

Egyveleg.

(S.) Fiúimban az európai írás eredetéről
azt tartják, hogy egy khinal mikor ki* étált, köny­
vet is szokott magával vinni, s egyszer amint egy 
nagy erdő árnyas fái alatt rá jött zz álom, köny­
vét egy kö alá rejté, maga pedig mély álomba me­
rült. Fölébredvén, tüstént haza ballagott, a köny­
véről pedig szépen megfeledkezett. Idöjártával any- 
nyira elrongyollott az elfeledett könyv nedves rej­
tőkében, hogy csak 24 jel (betű) maradt épségben. 
Ezeket egy majom találta meg; de mivel nem tu­
dott rajtok elmenni, egy evrópainnk adta át, a ki­
nek révén alakították az európaiak mai Írásukat 
a majom-ajándék nyomán. (Íme, egy uj táp a Dar- 
vinismus híveinek.)

(S.) Spanyol adoma. Köznyelven forog a spa­
nyoloknál az a monda, hogy : „miliőn az ö véd- 
szentjiik compostellai szt. Jakab a menyországba 
jutott, mindenből a legjobbat kérte Istentől hazá­
jának, és mega látók neki, hogy legyenek Spanyol- 
országnak bős fiai, bájos női. kellemes éghajlata, 
termékeny földje stb. Csak midőn legutoljára „jó 
kormányért“ könyörgött, ilyen választ kapott: „Nem, 
szent férfin! azt ne kívánjad, mert ha ennyi ál­
dás mellett még jó kormánya is lenne hazádnak, 
akkor itt hagynák az angyalok menyországomat 
s a te boldog honodba költöznének..,!“

(S.) Régi nemesség. Egy szavójai kastélyban, 
melyet a francia köztársaság 1792-ben álladalmi 
vagyonná nyilatkoztatott, az oda küldött bizott­
mány oly képet lelt egy teremben, mely egy özün- 
vizi jelenetet ábrázolt. Egyéb alakok közt kitűnt 
amaz nri kastélyhoz tartozó nemesi család egyik 
tagja, kezében egy kutyabörös oklevéllel, melyet

Noé atyának átnyújtván, ezen szavakat intézi az 
ó testamentombeli világhajőshöz : „Mentse meg ön 
legalább nemesi diplománkat.“

(S.) VI. Károly mint karmester. A hatalmas 
császár korában, Fux híres zenész és udvari fb- 

! karmester, egyik főhercegnő születésnapjára uj 
operát irt, mely a kitűzött családi ünnep estéjén 
1724-ben oly tetszésében részesült a császári ud­
varnak, hogy a harmadik előadást a császár mind­
azok javára, kik benne énekeltek vagy játszottak, 
olyan sorsjátékkal egybeköttetni rondelé, melynek 
mindegyik száma nyert valamit. A nyeremények 
ékszerekből, arany órákból, szelencékből s több 
eféléböl állottak, s a legkisebb 500, a többiek 1000, 
1500, 2000 frt értékűek valónak. A császár maga 
kisérte zongorán az éneket egész előadás alatt, s 
a legidösb hercegnő egy szerepben lépett föl a 
színpadra. A császárné azon hangjegyeket, melyek­
ből VI. Károly játszók, ékes, drága kötetbe fog­
lalva adatá át saját nevében ö felségének, midőn 
a zenekarba lépett. A császár átvevén a becses 
küldeményt, mélyen meghajtó magát neje felé, az­
után leülvén a zongorához, jelt adott a kezdetre. Az 

. egész komédiáskodás alatt ott állott a császári zon- 
I gorász háta mögött a sokszorosan boldog Fux kar- 
j mester, gondosan forgatván a hangjegyeket. Ezen 
I foglalkozás közben, midőn a császár egy akadé- 
kos helyen sok ügyességgel s az éneklő iránti figye­
lemmel keresztül ment, az elragadtatott karmester­
ből nagy fenhangon kitört egy harsány „bravo !“ 
melynek folytatásául még ezen szavakat intézte 
császári urához: „Felséged az egész világon min­
denütt felléphetne mint karmester.“ „Már csak a 
császárságnál maradunk — mondá mosolyogva VI. 
Károly — ez is elég jó nekünk.“ j

a dalárda egy kis jövedelemre tett volna szert 
ének estélyével.

Fagyos rószvétlensóg a szellemi élvek iránt. Di­
dereg belé a lélek az emberben. S mi ennek oka? 
— — Oh, hát miért is e kérdés! — — no hara­
gudjunk a rószvétlen közönségre. Ne szólj neki 
mii pártolásról mert félve — hogy aláírásra hivod 
fel, elbúvik nyomorult krajcárjaival, — — de kí­
nálj neki repezét s ö százasokat ránt elő lelkesült 
arccal.

A dalárda különben jobb sorsra érdemes. Kar­
nagya zenészi tehetség lévén, igazi művészi szak­
értelemmel tanít. Az egyes tagok pedig egytől egyig 
értelmes emberek, kik kedvvel tanulnak és jól ad­
nak elő. De csoda lenne-e, ha közönnyel találkoz­
va el csüggednének s újra feloszlanék — mint már 
egyizben s akkor is pártolás hiányában — e ne­
mes célzatú egylet. Hogy komolyan veszi a dalár 
da hivatását, közöljük a darabok nevét melyeket 
előadtak — s láthatja mindenki, mennyi időbe és 
fáradságba került ily nehéz dalok betanulása.

1) „Dalra magyar.“ Országos versenydal Erkel 
Sándortól. — 2) „Oh ie mondj engem rózsádnak.“ 
Népdal-átirat Ziiuayté1. — 3) „Dalünnepen.“ Fér­
fikar. Them Károlytól. — 4) „Bajos boldogság.“ 
Dal. Them Károlytól.— 5) „Nemzeti zászló.“ Mü- 
dal. Huba Károlytól. — 6) „Hull a zápor i«zik a 
völgy.“ Népdal-átirat. Benka Gyulától. — 7) „Or­
szágos bordal.“ Férfikar. Them Károlytól. — 8) 
„Do szomorú ez az élet én nekem.“ Népdal-átirat. 
Zimavtól. — 9) „Indulj egész csapat.“ Férfikar. 
Beckertöl.

A t. közönség eljöhetett volna pedig, mert miu­
tán terítve is volt — áldozhatott volna kedvencé­
nek — gyomrának is. Máskor kérjük a „terítést“ 
vörös hetükkel írni és 12-szcr alá huzni, akkor fo­
gadom hogy eljönnek.

Alexander Magnus.

— A megye bizottsági tagok névsorának be­
fejezéséül, a következőket közöljük: Békés: 
Hídvégi Imre, Durkó János, Gonda László, Skul- 
téty Rafael, P. Nagy Ferencz, Tar Kovács István, 
O Kovács Mihály, Mezey Lajos, Keresztesy 
György, Domokos Imre, Futaki János, Komáromi 
István, R. Nagy Gábor, Liszkai András, R, Nagy 
Mihály, Török Gábor, Mester András, Bányai Já­
nos, B. Szabó Sándor, Madaras! Gábor, Balog Im­
re, Cz. Veres János, Bankó Mátyás, P. Nagy Já­
nos, Hídvégi Mihály, Kovács József, Csonka Já­
nos, Ilyés András, Csornai Sámuel, Szász Imre, 
K. Szűcs Mihály, Vinezo Sándor. Összesen 32. 
(Megjegyezzük, hogy Békés 36 bizottsági tagot 
választ; azonban egy egyón minden alválasztó ke­
rületben mogválasztatván, nevet csak egyszer em­
lítettük fel s innen a kevesebb szám.) M.-Se­
rényben: Kis Sándor, Gy. Kovács János, Ailcr 
Mihály, Molnár T. András, Háti Károly, Braun G. 
Márton, Madarász János, Koiozsi András. Össze­
sen 8. F.-Gy a r mat on : Borsóthy József, Gaesá- 
ry Károly, Gyáni András, Sófi László, Csánky 
Benjámin. Összesen 5. Az Öcsöd-, tornya-, 
bán falva-, szénási választó-kerületben: Tolnai 
Gábor, Győri Imre, Szabó János, Vitályos Márton, 
Oláh Antal.

Gyula, dec. 19. 1871.
A „b.-gyulai nő-egylet“ r. közgyűlését az 

elmúlt vasárnap tartá meg. A tárgyak közül, me­
lyek o közgyűlésen fenforogtak, legelőbb is a Fe- 
ronczy Alajosné pénztárnoknö és Farkas Zsigmond- 
né raktárnoknö által bemutatott pénztári és rak­
tári számadás szerint az egyleti pénztár a lefolyt 
első évben bevett:

1. Az 1076 frtnyi összeget tévő alapítványokból
a) tökében............................ 265 frtot —

. 4ü frt ŐO krt.b) kamatokban . . .
2. A 741 frt 50 krra men

dos tagsági dijakból . .
3. A 242 frtot tevő pártolj 

sági dijakból ....
4. Vegyes adományokból

Mi

rcn-

tag-
737 frt 70 krt.

242 frtot —
475 frtot —
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Kiadatott pedig :
1. Vegyes szükségletekre . 123 frt 88 krt.
2. Segedelmezésokre — 323

szegény részére.......................17-1 frtot —
E számadás tehát a pénztárnak az év végéveli 

állását ckkép tünteti fel :
1. Készpénz maradvány . . 11 (32 frt Ö3 kr.
2. Tagsági dijakból! hátralék 3 frt 80 kr.
3. Alapítványi töke hátralék . 810 frt. —

az activ állás összege .... 197(1 frt 33 kr.
— A raktári számadások szerint a raktárbani 

forgalom a következő összegek által fejezhető ki: 
bevétetett 76 db ruhanemű és 11 pár lábravaló.

Áttérve a tisztviselők és választmányi tagok 
megválasztására : a közgyűlés elnöknöjéül özvegy 
gróf Wenckheim Józsefné ö méltóságát, al-elnök- 
nökül: Némethné-Rudnyánszky Emília és Fábryné- 
Laezay Anna asz., pén ztárnoknöül F'erentzy Ala- 
josné asz., raktárnoknöül Farkas Zsigmondné asz., 
jegyzőül Dobosfy Alajost, — inig választmányi 
rendes tagoknak Erkel Ferenuné, Czégényiné-Bo- 
rotvás Terézia, Tessedikné-Kövér Anna, itj. Lé- 
derer Lajosné, Vógh Józsefné, Gottlieb Ferenczné, 
Bak Salamonná, özvegy Wallner Andrásné, özvegy 
Baranovics Kálmánná, Schröder Mihályné, Nyikora 
M.hályné, özvegy Ilüuke Józsefné, Ujfalusy Gyil­
lán é, Bogár Lázárné assz., Kis Irén és Ferenczy 
Linka kisasszonyok, — póttagoknak Fai nas Bélá- 
né, Ormós Jánosné, özvegy Bilitz Vilmosnó és öz­
vegy Mogvorössy Mátyásné asszonyokat választó 
meg, és illetőleg nevezetteket eddigi működési kö­
rükben továbbra is meghagyó.

Mint a közgyűlés fontos tényét, felemlítem még, 
miszerint azon egyelőre egy szoba kibérlése azon 
célból, hogy nehány munkaképtelen elaggott sze­
gény lakással is elláttassék — batároztatott el, s ez 
által egy „szegények házáénak alapja lön az egy­
let által letéve. S a kibérlendö szoba fűtései és 
bebutorázási költségét érdoklöleg — ezzel a köz­
gyűlés ez idő szerint az egylet pénztárát terhelni 
nem kívánván, a gyűlésen jelenvolt tagok az érin­
tett költségek fedezését adakozásaikkal azonnal 
megkezdék.

Felemlítem végre, miszerint a közgyűlés mind 
azok részére, kik az egyletet adományaik által is- 
tápolák, nemkülönben az egyesület által a beteg 
szegények orvoslására felkért s a körül készséggel 
fáradozott Dubányi János orvos ur részére forró 
köszönetét szávazott.

Újdonságok.

— A belügyminister ur egy legközelebbi ren­
deletével, a megyénk rendezésére vonatkozó s 
újabban bejelentett azon megállapodásokat, melyek 
szerint a tiszti létszámba a központi közgyámi ál­
lomás fölvétetett, ellenben a szolgabiró segedi s a 
tiszti alügyészi állomások kihagyattak, a megyei 
pénztárnok évi fizetésének megfelelő biztosíték le-1

tételére köteleztetni fog, a tisztviselők napdijai az 
első megállapítás szerint változatlanul meghagyat- 
tak, végül a fuvarköltségek az eddigi gyakorlat 
szerint mértföldenkint 1 frt 4 krban állapíttattak 
meg — tudomásul vette. Ugyan « miniszteri ren­
delvény egyúttal a tisztviselők fizetései megállapí­
tásáról szóló felterjesztésre is kiterjeszkedik, s erre 
nézve a következőket tartalmazza: Minthogy a me­
gye közönsége vett alapos figyelmeztetés ellenére 
a fizetési megállapításokhoz továbbra is ragaszko­
dik, e tekintetben a minister ur ezúttal észrevételt 
tenni nem akar; de kijelenti, hogy a megyének 
jövő szükségleteire a törvényileg kirendelendő ösz- 
szeget túlhaladó kiadások fedezésére segédkezet 
nem nyújthat. Moly körülménynél fogva kizárólag 
a megye közönségét terhelendi a felelősség, ha a 
kiadástöbblet fedezése adókivetés utján eszközöl­
tetnék.

-j- Ifjú Csóka Sándor megérkezett színtársu­
latával városunkba, s mint elöleges jelentéséből ol­
vassuk „Egy rósz ember“ ciinü színművel fogja 
megkezdeni előadásait. Ez elöleges jelentésben töb­
bi közt a kővetkezőket mondja nevezett igazgató: 
„bátor vagyok kinyilatkoztatni, miszerint nem el­
vem ígérni oly dolgokat, melyek egy vidéki szín­
társulat úgy anyagi, mint szellemi erejét, illetőleg 
képességét felülmúlják, hanem egyszerűen kijelen­
teni kívánom, miszerint mellőzve úgy a csupán ér- 
zékcsiklandó operettek, mint sikamlós és kétes ér­
telmű darabok előadását, — mint igazgató — ma­
gasabb szempontot tűzve ki feladatni — csak oly 
müvek előadásával foglalkozom, melyek a színmű­
vészeihez kötött nemesebb eszméknek teljesen meg­
felelnek.“ Nagyon helyes és szép törekvés. Vidé­
ki színészeknek, legalább minők városunkat eddig 
látogatók, még nem sikerűitek az operetté előadá­
sok, és ha Csóka nem hangos frázisokként hasz­
nálta a fentebb idézett szavakat s képes lesz ez 
Ígéretnek megfelelni, akkor a vidéki színművészet 
feladatának helyes felfogása s érvényesítése nálunk 
bizonyára állandó közönséget szerez előadásainak.

— Vasúti összeütközés volt Kétegyhdza és 
Kurtics között e hó 13-ának éjjelén, de emberélet 
nem esett áldozatul.

— Özvegy Wallner Andrásné asszony, a 
gyulai jótékony niicgylet céljaira közelebb 25 font 
lisztet és 10 itce főzeléket ajándékozott. A nemes 
szivü adakozó ez idén is első, ki buzdító példá­
val jár elöl.

Irodalom.

— Mai számunkkal megy szét Vértesi 
Arnold vállalatainak előfizetési fölhívása. Ezek 
közöl egy : az „Ország-Világ“ cimü pompás nagy 
képes lap egy évi fönállása alatt megalapította már 
jóhirét annyira, hogy ezúttal elég a mülapra utal­
nunk mely a költséges és minden tekintetben ki­

tűnő vállalatnak oly méltó mellékletét képezi. Pe­
tő fy nagy szabású költeményének: „Talpra magyar!“ 
— hatalmas alapeszméje megragadó mozzanatok­
ban van itt művészi kivitellel föltüntetve. E képet 

i uj előfizetők 30 kr. csomagolási díjért kapják.
Kitűnő combinatio s hölgyeinknek figyelmébe 

különösen ajánlható :
„A Tükör“ cimü uj divatlap, mely gyakorlati 

iránya folytán, hamar kedvencévé leszen a ma­
gyar családoknak.

Hogy a „Regényujság“ szintén nemcsak kor­
szerű, de egyszersmind jeles vállalkozás : erre 
nézve elég kezesség, hogy Vértesi maga is egyik 
legismertebb és népszerűbb regény- és beszélyird, 
s igy a közönség előre tudhatja, miszerint a hazai 
és külföldi szépirodalom legjavát fogja kapni. Szí­
vesen ajánljuk hát a mellékelt ivet az órdcklettek 
pártfogásába meg lévén győződve, hogy a három 
vállalat fölkarolása a hazai közművelődésnek fog 
hasznára válni.

— Beküldetett hozzánk a „Magyar nyelv­
őr“ cimü havi folyóirat előfizetési felhívása. A 
magyar tudományos akadémia nyelvtudományi bi­
zottságának megbízásából szerkeszti s kiadja Szar­
vas Gábor, — megjelenik a jövő januártól kezd­
ve augustus s September kivételéval minden hó­
nap 15-én, összesen fiz, három-három ívnyi füzet­
ben. — Előfizetési feltételek : egész évre 5 frt, 
félévre 2 frt 50 kr, — az előfizetések a szerkesz­
tőséghez (Hungária vendéglő) intézendők.

Századossá való kineveztetósem következtében 
Lippára a 15. honvéd zászlóaljhoz tétetem út.

Miután az illető rendelet folytán rögtön uj ren­
deltetési helyemre kelle indulnom, — ennélfogva 
sajnálattal jelentein ki, hogy minden egyts igen 
tisztelt barátom és ösmerösömtöl személyesen bú­
csút vennem lehetetlen, — azért kénytelen vagyok 
sajtó utján mindazoknak egy szívélyes „Isten hoz- 
zádot“ mondani, — azon biztosítással hogy nehéz 
szívvel válók meg innen — hol csaknem harmad­
félévi tartózkodásom alatt annyi sok kellemes napo­
kat élvozék, —- és a legöszintébb, legbarátságosabb 
érzelmimet valamennyi igen tisztelt ösmerösöm iránt, 
kiknek bizalmas közeledésöket megköszönve, ma­
gammal viszem, azon szerény kérésem mellett, szí­
veskedjenek engem is becses emlékűkben megtar­
tani.

Kelt Gyulán, 1871. dec. 19.
Oroszi Bál vány i János

m. k. honvéd százados.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő :
Ilajóssy Otto.

HIRDETÉSEK.

Csász. török 400 frankos

Ezen törökországi összes vasutakra alapított, valamint a császá­
ri török kormány által biztosított sorsjegyek évenként 12 fran­
cot hoznak aranyban kamat fejében és azonkívül évenkiut 
hat húzásuk van «00,000, 300,000, 60,000, 40,000 franc 
sth. nyerőkkel aranyban vagy ezüstben adólevonás nélkül; a 
legkissebb nyerő, melynek ki kell jönni, 400 franc alanyban. 
Ezen eredeti sorsjegyek nálunk jutányosán

havonkénti részletekben ló Írtjával
vagy „ „ 5 írtjával kapható.

Az első részlet lefizetésével a vevő az eredeti sorsjegy egye­
düli tulajdonosa és a befizetés alatt minden nyerőre játszik ugv, 
hogy az az o tulajdona. Készletiveink kamatszelvényekkel van­
nak ellátva, és n befizetés alatt pénztárunknál 12 fre arany­
ban kifizettetik. Az utolsó részlet befizetésével kiadjuk az ere­
deti sorsjegyet.

Toví ánljuk a in. kir. 
biztosított

kormány által

m agyar
díj sorsjegyeket

évenkint 4 húzással,
200,000, 150,000, 100,000, 30,900

Irinyi
adómentes nyerőkkel; nálunk

havonkénti részletekben 10 Írtjával 
vagy „ „ <» írtjával
vagy „ „ & írtjával
kaphatók.

Huzási sorozatok ingyen küldetnek.

II frt 50 kr. lefizetésével
minden további utánlizetés nélkül

egy részletjegyet
adunk cl

1839-dik i

Rt itschild-sorsj egyre
a molylycl 300.000, 229,000, 50,000, 40.000 
Irinyi nyereményekre játszhatni; c sorsje­
gyekből még csak öt búzás leend, melynél 
minden sorsjegynek ki kell jönnie.

Megrendelések pontosan esz­
közöltetnek.

132)
bank-

POLITZER ZSItíMOND és TÁRSA
és váltóház, Post, fűrdö-utoza 1. szám.
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Vizsgáljatok s tartsátok meg a jót.
Számtalan e=etLen jónnk bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tanúsítványai 

kitüntetett gyógyszerük.

8—1 <j l)r. Miller moh növény-nedve i!>;í
Leghathatősb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tüdövcsz, to­

vábbá gyermekek szamárburutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizonvulva.
Egy iivegtégely ára pecsét és használati Utasitással 3 nyelven 50 kr.

Hála- és elismerő Irat.
Kellemes kötelességem /Ír. Miller urnák jeles mohnö vény-nedvéért luílás köszönoteinet ezen­

nel nyilvánosan kimondani, lén ezen nedvet magam és családomnál erős meghűléseknél siker­
rel használtam. Bukurest oet. 8. 1870. Bibesco N. ezredes.

Miller óv balzsama görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. apr. 8-áról a növényország leghasznosabb ne­

meiből a legszorgalillatosabban készítve, erősítő os üdítő hatásánál fogva messzire kitünőleg is­
merve, a gyomor és végből nyálkássága, cinésztéshiány, gyomorgyengeség, görcsös gyomorba j, 
vérhas, puffadás és kólika-fájdalmak ellen.

Ezenkiviil leghathatősb és legerősebb szer hosszas és kimerítő betegségek után.
Eredeti, horgonykupakkal, pecsét és használati utasitással 3 nyelven ellátott (ív 

ft 50. Egy kisebb üveg 80 kr.
Beküldetett,

(önnek jeles óvbalzsama következtében több éves gyomorbajom, mely már annyira inog 
rosszabbult, hogy semmiféle ételt nem valék képes élvezni és megemészteni, láthatólag javuli 

> óog> biztosan remélőm, miszerint elveszettnek hitt egészségemet visszafogom nyerni.
Szíveskedjék ön posta fordultával még f> üveget küldeni nekem e balzsamból. Legörö- 

mestebb ragadok meg minden alkalmat, hogy a Millér-féle óvbalzsamot melegen ajánljam. Fo­
gadja ön ezennel mélyen érzett háláját — Bukurest 1870. aug. 20.

Lekötelezettje Karácsonyi Károly
cs. k. osztr. sóbánya igazg. s az olaliországi techn. sóbánya-kar elnöke.

B.-Csaháti csak egyedül Biener Beruht ur kereskedésében kapható.

A 111 l»/l A"f 1 ti Au \r Békésmegye törvényszéke, mint teAI V ul (M Ilii (HlHit 11} , vi hatóság részéről közhírré tétetik 
rint néhai Idobosty \ enczel hagyatékához tartozó a szarvasi 7G. sz. tjkben fel

telekköny- 
misze- 

tjkben felvett 268
í. beltelkeshaz, o40. In r. sz. boltelek, 1 1467 —649. e. h. r. sz. tlinnyeíiild, 
tjk. A. 33. r. sz. a legelő föld, 2394. sz. tjkben lévő 9799. 11565 - 69. h. r! 

;>/s telektőid, 1 1468- 649. a. h. r. sz. dinnyeföld, és 17467—694.

— 269 M. 
2843. sz. 
sz.
holdak nyilvános árverésen eladatni rendeltetvén, ennek eszközlésére 1871. évi dec. 
28-ik napja délelőtti 10 órája; s ha ez alkalommal becsáron telid el nem adat­
hatnék, 1872. évi január hó 29-ik napja délelőtti 10 órája Szarvas város községhá­
zához kitüzetik.

Bánatpénz a becsár 10%-ja, a többi feltételek a szarvasi járási szolgabiró- 
ságnál, s megye tkk\ i törvényszéknél a hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Gyulán 1871 -évi november 25-én.
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I. r. szánni

10 akő

131) Kiadta Császár József t. aljegyző.

1842-ik évi csatári bor
szabad kézből eladó Tormássi 

Károly 131. szám alatti 
lakásán. 136)

LEÍÍLJABBI a sorsjegyeknek részletfizetés melletti megszerzése érdekében.
Az eredeti sorsjegyek csekély régietek fizetés „tel-1 vettünk, melyek dm játéktervük és értékük miatt 
i megszerzésének módja az újabb időnek egyik! emelkedésre (mtöbiletti megszerzésének módja az ujanii ülőnek egy. 

azon hasznos intézménye, mely általános elisme 
résre és legtágabb terjedésre talál, és valóban érez­
hető szükséget imtol. minthogy mindenkinek toka
vitásai biztosítását és tarlós szerencséjének megala

db kiltáámtl bír. A fenti sorsjegye 
két t. i. havonkinti hat forintos részlet fizetés és a leg- 
jutáuyosb feltételek mellett eladunk, és pedig aké- 
peii. hogy a részletfizetés tartania alatt 20 kiilön- 

. , „ , . • -v1'" " «icgauv, féle sorsjegyek játékát 20 részvevőnek ingyen át-
pitasat lehetőre teszi, a mint ezen szakmában oly; engedjük, kik tehát evenként 49 huzasra cs kö- 
gy a -ran előfordult A remeny es ama kellem ily! rülbelöl 5 milliónyi főnyereményre játszanak. 
csekély havi pzetesek altul sokat Ígérő tőke birtokába
jutni, éleszti a takarítási hajlamot, és az ember j A 20 darab sersjegy a következő :
ily módon folytatólag sorsjegyet szerez, mit egyszer- I 
re venni egyhamar el nem tokéli mayát. Korunk tö- j 1 Hitel-sorsjegy 
rekvése mindenek javítása és tökélyesitésére irá- i 1 1864. 
nyúl; a részletsorsjegyek szakmában is ugyanazon 1 lb64. 
iparkodás észrevehető, és a t. közönség már kii- 1 >•, ] 83!i.

évenkint 
4 húzással
ö n
2

Magyar
Török
Insbrucki

lönféle számvetéseket ismer. Mi is azok számát ezen­
nel ujjal szaporítjuk, mely az eddig létezőket előny- 1 
re nézve tetemesen túlhaladja, mivel egyrészt a 1 lU3L„ u, 
sorsjegyeknek részletfizetés általi megszerzése cél-I 1 Braunsehw.-sorsjegy 
jat elérhetővé teszi, másrészt a nyeremény való- í J Meiningi )
szinusegét növeszti azáltal, hogy 20 darab legjobb 1 Como

1 Rudolf „
1 Salm „
1 Clary 
1 Páltfy
1 < ienois „
1 Budai „
1 Waldstein „
1 Windischgrätz-sorsj. 
1 Keglevich „
1 Stanislau „

1

es legkedveltebb sorsjegyek 10 millió forintnyi fő­
nyereményeiben es körülbelül 100 húzásaiban ré­
szesít.

Sorsjegyek megszerzésénél a legtöbb esélyeket 
Ígérők választandók és azért is számvetésünk aluli­
jául

magy. kir. kölcsön sorsjegyeket
1860-as állam- „

és 400 frankos török
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1.120,000
120,000
46,200

700,000
1.350.000

56,000
280,000

70,000
21,000
45,000
63,000
68,250
42,000
52,500
30,000
21,000
21,000
10,000
26,000

Minden nyer, meny az ujoiian megveendő sors­
jegy árának levonása út in a résztvevők közt egyen- 
b> részben J eloszt at tk. .1; első részlet fizetés után min­
den részvevő a törvényesen kiállított és az összes 
sorsjegy megjelölését tartalmazó okiratot, és a 8ZÜ-
butt részletek fizetése után ez illető eredeti sors­
jegyet azonnal kikapja. Megfontolva azon körül­
ményt, bogy a résztvevő egyike a legjobb eredeti 
sorsjegy megszerzésén kivid még a legkedveltebbel 

darab nyereményeiben és haronkint .7 í búzá­
saiban részt vesz, vevőinket elegendően kielégítve 
hisszük, mivel a résztvevős csak csekély költséggel 
es sok előnnyel jár. Mindenki egyedül, és a többi­
ekkel i érintkezés nélkül részt vehet; a mi még több, 
résztvevőinknek azon jogot is átengedjük, hogy

' " 1,1 > máshol nem történik — a részvevőstől
minden időben elállhat, és az eredeti sorsjegyet 
a hátralevő resztetek fizetése után azonnal átve­
heti. Ez oly kedvezmény, mely semmi más váltó- 
üzlettől nem nyujtatik, mivel ezáltal az ember a 
rrszletfizetés tartamához nincsen kötve, es nem 
tarthat attól, hogy befizetéseit elveszti, mi min­
den más társasjátéknál valószínű.

Huzási jegyzéket minden húzás után imwen és 
bér ment re küldünk. Ezen igen előnyős számvetést 

j legjobban ajánljuk.
Cegek. bizományosak es ügynökök, kik rcszlet- 

jevelemk eladásával foglalkozni szándékoznák, ezt 
illetőleg hozzánk fordulni szíveskedjenek.
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